

石化产业防风险

通讯员 张志龙 见习记者 夏婉言

本报讯 近日,岱山县公安局在县数字大厦召开《石化产业刑事风险防范指引》推介会。

为帮助企业构建一套防控石化行业违法风险、避免刑事不利后果的守法机制,岱山县公安局在舟山市公安局指导下编制了该指引。这是一部集理论性、实践性、指导性于一体的综合性文件,覆盖了石化产业从生产、储存、运输到贸易的全链条,以及防范恐怖活动、杜绝徇私舞弊、守护网络安全等三大重点领域。指引对当前石化企业可能遇到的法律风险进行模块化分析,并向企业提供详尽的风险识别方法、预防措施和应对策略,构成了一个立体化的刑事法律风险防范指引框架。

在指引运用上,岱山县公安机关积极打造“企业自检+公安助检”模式,鼓励企业对照指引主动开展内部风险自查,及时发现并整改问题。同时,公安机关也将提供专业的协助与指导,共同促进石化产业健康、安全发展。

他再次拥抱校园

本报记者 蓝莹 通讯员 钟园园 谢晨子

本报讯 “我很想回到学校继续读书,希望他能原谅我,给我一个弥补的机会。”小豪(化名)真诚地说道。他和小胡(化名)是同窗好友。今年4月,因小胡一句带有侮辱性质的玩笑,小豪心生不满与之发生口角,并在争执中将其鼻子打伤。经鉴定,小胡的损伤程度为轻伤二级。小豪的行为已达到故意伤害罪的人罪标准。

日前,侦查机关将小豪涉嫌故意伤害罪一案移送至平阳县检察院审查起诉。检察官考虑到双方当事人均系未成年人,若能在审查起诉环节促成和解,改变的将是两个未成年人的人生。为此,检察官主动做起沟通工作,耐心倾听双方诉求,剖析双方实际情况。最终,双方在自愿的基础上就民事赔偿达成一致,在检察官的见证下,签订了和解协议书。

结合小豪积极退赔、取得被害人谅解等情节,检察官最终决定对小豪适用认罪认罚从宽制度,并适用轻罪一站式办理机制,在当天依法对其作出不起诉决定,向其监护人发出督促监护令,要求其更好地履行监护职责。最终,小豪在检察官的帮助下回到学校。

服务管理提质效

通讯员 鲍彩红 施宣良

本报讯 今年以来,天台县公安局赤城流动人口管理所打好“清查、管理、宣传”组合拳,提升流动人口服务管理质效。

该所结合“一标三实”信息采集,开展出租屋流动人口清查、登记,掌握基本情况、暂住事由、务工场所等信息,推动以出租房屋为主体的“以房管人”措施落到实处,及时做好信息维护和更新,做到“底数清、情况明、无遗漏”。同时,该所排查出租房屋安全隐患,对存在问题的立即提出整改要求,进一步落实相关人员的治安、消防责任,将安全隐患消灭在萌芽状态。工作人员还充分发挥调解员作用,摸排辖区内存在的婚恋、家庭、邻里等方面纠纷,并积极化解。此外,该所还积极开展流动人口法治宣传,提高群众的法治意识和防范能力。

上门办证解民忧

近日,平湖市公安局曹桥派出所公安窗口民警了解到辖区的陆师傅身份证件丢失,由于卧病在床,无法前往窗口拍摄证件照片。户籍民警辅警当即带着拍照设备来到陆师傅家,帮他现场办理身份证件,并与其家属了解相关需求,打通服务群众的“最后一公里”。 通讯员 周孝



集中夜查保平安

近日,杭州钱塘消防救援大队执法人员深入辖区部分场所开展消防安全集中夜查,针对检查中发现的楼梯间疏散指示标志故障、消火栓被遮挡等问题,督促整改,提出管理措施。 通讯员 顾亚方



法治明灯护成长

近日,绍兴市柯桥区越崎中学联合当地司法所及律师事务所,为高一年级600多名新生带去了一场生动的《拒绝校园暴力》讲座,帮助学生提高防范意识。据了解,近年来该校与司法所、律师事务所持续加强合作,创新普法方式,进一步提升青少年的法治观念。 通讯员 裴华贤



设立商会会客厅

近日,在杭州市富阳区银湖街道银湖商会会客厅内,会员企业代表在进行项目合作商讨。近年来,银湖街道持续做好企业服务保障,设立银湖商会会客厅一站式企业服务平台,开展交流学习、联谊交友、建言献策、项目推介等多种服务,并设立驻企指导员,为辖区内企业提供“一企一人、一企一策”服务,提增企业发展信心,优化营商环境。 新华社 徐昱



推动“架空层还民”

通讯员 孙丽

本报讯 近期,嘉善县电动自行车安全突出问题专项整治行动专班召开全县住宅小区“架空层还民”工作部署会。各镇街应急消防管理站消防安全专职副站长及充停场所建设科室负责人参加会议。

会议通报了各镇街电动自行车充停场所建设推进情况,介绍了嘉兴市住宅小区“架空层还民”先进经验和案例。随后,县建设局、县消防救援大队负责人依次部署住宅小区“架空层还民”推进工作,要求“架空层还民”推进工作要规范改造、合理利用,切实解决住宅小区架空层电动自行车无序停放、违规充电、防火分隔不彻底等突出问题。

居民充电更便捷

通讯员 孟鹃

本报讯 近日,嘉兴经济技术开发区开展全区住宅小区电动自行车充停全覆盖建设工作,各部门、各街道积极组织协调推进小区新建、改建电动自行车充停场所,最大程度方便居民。

目前,全区新建的隆兴公寓、昌盛花园、盛大花园等6个首批试点,对小区内的非机动车棚进行了升级改造,引入集中式充电桩、充电桩、充电桩等设施,有效解决了电动自行车停放难、充电难等问题。据了解,全区需新增建设充停场所502处,预计下月全部完成建设。

同时,电动自行车消防安全突出问题专项整治行动工作专班督促指导物业主管部门,制定物业服务企业电动自行车充电设施管理规定,建立健全常态化管控机制。

把牢产品安全关

通讯员 张玲玲

本报讯 近日,景宁县消防救援大队联合县市场监督管理局开展使用领域消防产品质量安全抽查行动。

检查人员深入辖区部分公共场所,随机抽查场所内防火门、灭火毯、消防水带等消防产品,逐一核实消防产品外观、性能、结构、材料等是否符合要求,规格型号是否与认证证书或检验报告相符等。同时寓教于查,向场所消防负责人宣传如何辨认假冒伪劣消防产品、如何从正规渠道选购消防产品,督促他们定期检查消防产品。检查人员还随机抽查现场工作人员消防安全“四个能力”和灭火器材使用技能掌握情况。针对检查中发现的问题,要求相关负责人明确责任,限期整改到位。

筑牢安全“防火墙”

通讯员 王梦婷

本报讯 近日,安吉县消防救援大队开展消防产品知识集中培训,提升辖区消防产品监督管理工作水平,筑牢社会消防安全“防火墙”。

培训中,大队消防监督干部向各乡镇街道消防安全管理人分析了不合格消防产品的判定方法,全面介绍了防火门、消防卷帘、灭火器、消防栓等各类常见消防产品的检查重点、检查方法及质量状况。随后,参训人员现场观摩各类不合格消防产品,通过实物对比、案例讲解、实际操作等互动体验方式,提升假冒伪劣产品的辨别能力。